

華光重要記事

八十一年

1. 配合政府定額雇用殘障同胞之措施，乃接受『飛利浦電子公司竹北廠』的應聘，以支持性就業方式，安置 26 名學生到該廠服務。
2. 陸續成立第二及第三個住宿家庭，分別收容重、極重度且有特殊疾病的學生即已輔導就業的學生。
3. 台灣省社會處洪德旋處長蒞臨中心視察訪問。
4. 院生 158 人，教職員工 53 人。

八十二年

1. 中心成立十週年，舉辦一場內部之慶祝活動及家長講習會。
2. 中華民國啟智協會成立十週年慶祝系列活動所舉辦之表揚大會，中心有吳富美主任、盧觀光先生、蔡梅麗老師服務滿 10 年及李翠琴、林國光、梁春好、許秀珠、崔秋萍、彭秀月、周憶梅等 7 位老師服務滿 5 年接受表揚，另本中心學生田尚義榮獲獨立就業表現傑出獎之殊榮。
3. 『內政部』舉辦之『台灣地區殘障福利機構第四次評鑑』在 74 所接受評鑑的單位中，本中心榮獲『優等獎』並獲得獎金 250,000 元、做為學生及教職員的福利。
4. 歲末時分，華光為感謝鎮民十餘年的接納與愛護，在各機關團體、義工的協助下於『關西天主堂』內舉辦『關西鎮全民聯歡園遊會』，並有多項宣傳殘障福利工作之遊戲、劇場的配合，更增添聖誕夜的溫馨、熱情與美麗。
5. 成立『奇恩工作室』於大溪。
6. 董事長葉由根神父榮獲『金穀獎』
7. 院生 169 人，教職員工 53 人。

八十三年

1. 9 位老師及家長赴『立法院』，為重殘養護人事獎助費及設備費被刪除及限制案聯名陳情，共近百位機構負責人、老師及家長參加。
2. 省社會處唐啟明處長、六位科長及縣社會科科員等來中心視察及慰問。
3. 吳富美主任應歐洲『基督教福音信義會』總會邀約，赴挪威考察觀摩該國社會福利實施狀況。
4. 王光旭老師榮獲參加內政部主辦第一屆福利專業人員出國赴日本考察及研習兩週。

5. 教養大樓、農場農舍興建完工。
6. 院生 172 人，教職員工 62 人。

八十四年

1. 省社會處唐啟明處長參觀本中心農場，了解畜牧運作狀況，並代表省主致贈 50,000 元慰問金。
2. 創辦人葉由根神父榮獲『第七屆吳尊賢愛心獎』。
3. 匈牙利國會議員八人由外交官員陪同，來中心參觀教學及設施。
4. 由於創辦人葉由根神父已屆 85 高齡，請辭董事長。經董事會改選後，由白正龍副主教當選為新任董事長。
5. 邀請華光的老朋友、新朋友感謝他們對華光這園地的關懷與支持、並為華光『教養大樓』的落成暨『十三週年慶』共聚歡樂、感恩。
6. 以寄宿方式將院生安置於一般家庭中。

八十五年

1. 4 月舉辦華光員工與家長南投地利村聯誼及研習活動。
2. 推出院生繪圖製作 1 萬支雨傘籌募華光福利山莊基金。

八十六年

1. 購買竹北社區家庭房舍及設備，總經費 18,420,000 餘元。經內政部核准補助 12,898,000 元整及省政府補助 1,450,000 元整。
2. 明湖早期療育與社區家園計畫案，已邀請專家學者評估，完成建築與發展計畫，並向內政部提出申請 52,570,000 元之經費補助。
3. 聘請心路文教專業團隊，輔導本中心早期療育及個案輔導等。
4. 早期療育自 10 月 6 日起運用語言治療室，開始試辦，目前收 3 位幼兒。
5. 邀請陳瑞苓、楊元享、邱滿豔等專家與家長委員共同修正（華光山莊）內立里社區計畫案。
6. 華光山莊內立里社區開發案：（1）環境影響評估已通過。（2）現正進行最後審核階段。（3）開發公司再度聘請工程師及地質專家進行評估。（4）雜項設備概算 107,000,000 元經費已向內政部提出計畫案。
7. 內立里之社區建築配置計畫，日本藤田株式會社已完成計畫草案。

8. 內立里土地，因洪再傳先生去世，依法由其妻先行辦理繼承，現由林淑惠代書辦理過戶手續中。
9. 邀請旅美專家陳瑞苓女士規劃本中心組織系統，並提出本次董事會討論。
10. 委任群智會計師事務所為本中心財務顧問。
11. 接受職訓局及專家學者評估本中心新增職類—烹調助理及設備設施審核，並已得到400,000元的堆肥房舍設備費用之補助。
12. 申請聯合勸募早期療育之人事費補助300,000元整。
13. 申請職訓局兩名就業輔導員之人事補助費。
14. 通過新竹縣政府對本中心之公共安全檢查。
15. 繼續接受教育局委託特殊班級及職訓局委訓。
16. 石光團體住宿之遷移與坪林天主堂增建整修，經建築師完成設計，但因地界關係，暫時不能進行。
17. 吳主任受邀參加內政部主辦之港、日考察。
18. 15名新進教職員中，主顧會江納德、鄭曉嵐兩位修女負責學齡與職教兩組，肋傷會張惠美修女為本中心院牧，並參加社工服務。
19. 彭武堂與賀婉蓉兩位老師前往德國見習三個月。
20. 吳主任與羅惠芝、李芸兩位老師參加台港澳特教展覽及會議。
21. 陳瑞苓、余禮娟、姜逸浩三位老師為新進員工職前訓練（含外籍工作人員）。
22. 員工在職訓練方面，先後聘請楊萱閏（生活自理）、楊元享（生態評量）、林麗英（課程設計）、陳瑞苓（主管訓練）Sr.Cecilia An Miller（音樂療）等。
23. 協助新竹縣辦理特殊教育研習。
24. 全部師生接受陽光仁愛協會邀請，該會特為本中心所舉辦『劍湖山溫馨之旅』。
25. 由於豬價不穩，且因環保問題，居民時有反應，因此收回出租豬舍，下學期將以養雞為主。
26. 協助新竹縣政府主辦之全縣智障學童活動及小人國遊覽。
27. 在復興山莊辦理身心障礙家長修讀特殊教育課程。
28. 協助家長會完成家長手冊之編制。
29. 協助天主教國際智障機構聯誼活動。舉辦身心體驗營（每月一次），約有二百多位病人及家屬前來參加。
30. 邀請董媛卿教授主講身心靈環保、林碧霞博士、郭正勇博士主講硝酸鹽的問題及牧草的營養價值、陳坤生先生主講『植物的毒害與防治』。

31. 12月13至16日邀請旅澳何華丹博士前來講授『生命調理法』。
32. 創辦人葉由根神父榮獲「吳尊賢公益基金會」第七屆吳尊賢愛心獎。
33. 本中心創辦人葉由根神父榮獲總統親頒「紫色大綬景勳章」。

八十七年

1. 華光榮獲省政府遴選為內政部「社會福利社區化」試辦執行單位。
2. 7月17日至7月31日赴歐洲法（方舟）、德、奧、義四國觀摩朝聖旅遊。
3. 8月31日至9月2日在香山牧靈中心舉辦『生命調理法初級班』，9月4日至6日舉辦『生命調理法進階班』。邀請旅澳何華丹醫學博士授課。
4. 10月28至30日在新竹香山牧靈中心舉辦『身心障礙兒童水療與水上運動研習會』。邀請美國講師 Dr. Patwari, Miss Westerjield 及陳瑞苓老師授課並實際演練。
5. 本中心吳富美主任榮獲梵帝剛教宗冊封「聖思維爵士」。

八十八年

1. 試辦早期療育。
2. 本中心創辦人葉由根神父榮獲第九屆「醫療奉獻獎」。
3. 國際就業安全協會中華民國總會頒發「傑出就業安全工作」團體獎。

八十九年

1. 6月17日亞洲行團體於台北誠品書局舉辦愛讓天使飛翔—華光藝術聯展募款活動。
2. 8月9日御立集團贊助募款廣告拍攝。
3. 10月23至10月28舉辦二梯次屏東萬金朝聖及自強活動。
4. 12月20日神父及主任上小燕有約節目。
5. 12月30日綠纖維公司於新竹縣文化中心為華光與辦華光之夜—義賣晚會。

九十年

1. 1月份90年1月購買關西鎮錦山段46-1地號等11筆土地（福利山莊）。
2. 1月14日亞洲行團體為華光於台北遠企舉辦募款園遊會。
3. 1月16日TVBS世界大不同節目至華光錄影6月3日華光捨得跳蚤市場開幕。
4. 10月8日三立電視台用心看台灣至中心錄影。

5. 12月29日承辦台北市政府社會局公設民營之台北三玉啟能中心開幕。
6. 榮獲第五次全國評鑑「九十年台閩地區身心障礙服務福利機構評鑑」優等獎。